

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 151 (6849)

Вторник, 5 августа 1986 года

Цена 3 коп.

## ЛЕТО – ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

Для тружеников села, всего агропромышленного комплекса наступил исключительно ответственный этап сельскохозяйственных работ: сенокос, уход за посевами, забота о максимальном наращивании привесов и надоях на ферме. И ни одно из этих горячих дел нельзя отложить. Верна поговорка: летний день год нормит.

Характерная примета наших дней — стремление трудовых коллективов практическими делами внести свой вклад в ускорение развития экономики страны. Опубликованное недавно статистическое сообщение об экономическом и социальном развитии в первом полугодии первого года новой пятилетки ярко свидетельствует о плодах удивительного труда коллективов.

В работе сельского цеха района наметились позитивные сдвиги. Выполнены план весеннего сева, и задача тружеников полей — не упустить урожай, своевременно проводить все агротехнические обработки. В животноводстве, по сравнению с прошлым годом, на 11 процентов возросло производство молока, на 7 процентов больше выпущено мяса в живом весе. Валовой сбор яиц на птицефабрике «Сургутская» также возрос.

Важно отметить, что прирост продукции достигнут в основном за счет роста продуктивности животных и птицы. Средний удой молока от одной коровы возрос на 22 килограмма, в среднесуточный прирост — на 76 граммов. Улучшилось использование маточного поголовья, сократился падеж скота. Выполнен план продажи государству продукции животноводства и за семь месяцев. В социалистическом соревновании животноводов по-прежнему держит первенство совхоз «Сургутский».

Коллектив этого хозяйства по праву гордится своими людьми. Недавно в совхозе частично передовиков производства — деляку Валентину Кузьминичну Кобзеву, телятнице Галину Ивановну Самочернову, значительно перекрывающих плановые задания и добивающихся высокой продуктивности животных. В. И. Кобзева награждена орденом «Знак Почета», Г. И. Самочернова — орденом Трудовой Славы третьей степени.

Лето по праву называют порой большого молока, и очень важно не упустить возможности добиться высоких результатов в этот благодатный период. Прежде всего это относится к коллективу совхоза «Юганский», труженики которого с хорошими показателями завершили семимесячную программу. Некоторые деляки и телятницы этого хозяйства в своих результатах далеко оторвались от остальных, и летние пастища как раз дают благоприятную возможность сократить этот разрыв.

В полной мере сказанное выше можно отнести и к коллективу совхоза «Тундринский». Сегодня это хозяйство по производству молока и мяса в долгу перед государством, когда отдельные животноводы, механизаторы, поголовьи стабильно выполняют свои задания и даже перевыполняют. Отставание совхоза — в первую очередь зина его руководителей и специалистов, которых не случайно называют технологами производства. Если сегодня в гуртах нет инсектицидов и нарушаются санитарно-гигиенические нормы, то виноват ветеринарный врач, потому что 20 процентов молока и привесов скота теряет из-за гниды и кровососущих насекомых, а еще 20 — от реализации продукции по качеству. Другой пример. Не наложен скрининг животным макро- и микроэлементов, отсутствует в рационе соль и нарушается технологический процесс — берите это на себя, товарищи зоотехники и бригады. Сбился ритм автодосения — разинцу в надоях должна оплатить инженерная служба. Это и будет конкретная ответственность за порученное дело.

Чтобы не потерять это большое молоко при переводе скота на фермы, руководителям и специалистам хозяйств необходимо строго контролировать объемы и качество заготовляемых сегодня кормов. Ведь сенокос пришел на луга нашего района более двух недель назад, в раскачку, так называемый организационный период, все еще продолжается, большинство отрядов не сдали пока что ни одной тонны кормов.

Вручную приступили к косьбе отряды из управления Уралсигнодромизализации, завода ЖБИ Уралтранспрома, и уже виден результат. Нельзя рассчитывать на хорошую погоду в августе — Север может «обрадовать» ненастьем. Каждому предприятию определено здание по строительству хранилищ для заготовленных кормов, однако по большей части и им еще не приступали.

Высокие надои и привесы получают сегодня животноводы, и результат завтрашнего дня напрямую зависит от того, как поработают летом сельчане и шефы горских предприятий.



## ОТМЕТИЛА РОДИНА

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства путей сообщения СССР.

Орденом Трудового Красного Знамени отмечены Г. М. Зубов — машинист локомотивного депо станции Сургут, М. М. Гильмизинов — старший осмотрщик вагонов Сургутского отделения железной дороги, Г. Г. Рыков — электромонтер Сургутской дистанции сигнализации и связи. Орден Дружбы народов получат начальник отделения железной дороги Н. С. Вершинин и токарь по кинематического дела Сургутского отделения железной дороги Н. С. Вершинин и токарь по кинематического дела Сургута В. А. Куркин.

Орденами и медалями СССР награждены, помимо названных товарищей, еще большой ряд сургутских железнодорожников.

## ПЯТИЛЕТКА: ГОД ПЕРВЫЙ В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Переходящее Красное знамя города вручено коллективу управления рабочего снабжения объединения Сургутнефтегаз по итогам соревнования трудовых коллективов за второй квартал.

УРС — одна из крупнейших торгующих организаций города. Он обслуживает свыше 130 тысяч работников нефтяной промышленности и энергетики, здравоохранения и народного образования, бытового обслуживания и культуры. Здесь

постоянно совершенствуется технология производства. Например, на самообслуживание переведено 41 предприятие. В двух универсалах и магазинах «Мебель» и «Гастроно» внедрен прогрессивный торгово-технологический процесс.

Организовано двенадцать пунктов приема заказов на продовольственные товары. УРС оказывает населению свыше сорока видов платных и бесплатных дополнительных услуг.

В авангарде соревнования сегодня идут коллективы магазинов «Универсам», «Восход», «Окна», «Мебель», «Хозтовары», продавцы В. А. Калмыкова, Т. М. Русанова, Г. Б. Хасанова, рабочая столовая В. Г. Садоед, кондитер Г. А. Пермякова, слесарь И. П. Конев и многие другие.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## Поздравления бригадиру

Наша газета уже сообщала о присвоении руководителю комсомольско-молодежной бригады треста Запсибэнергожилстрой В. И. Панасевич звания Героя Социалистического Труда. На днях знатному строителю города В. И. Панасевичу вручена высокая награда Родины.

Чествовать передового бригадира в клубе энергетиков собрался трудовой коллектив, в который Вера Ивановна вместе со своими подругами перешла работать не так давно. Эта инициатива — участвовать в сооружении жилья и объектов соц-

культбыта была одобрена бюро горкома КПСС.

Заместитель председателя облисполкома Н. А. Москаленко вручает «киновицце» торжества орден Ленина и золотую медаль «Серп и Молот». Слова поздравления В. И. Панасевич принимает от членов своего коллектива, тружеников треста.

В ответном выступлении она поблагодарила за высокую оценку труда и заверила, что бригада и вперед будет работать с наивысшей производительностью.

К сказанному следует добавить, что В. И. Панасевич — первая женщина в Сургуте, удостоенная такого высокого звания.

Н. ПОРСЕВ.

## День мастера

проводен в Сургутской вышкомонтажной конторе объединения Облынефтегеология. Отчет о трудиной деятельности коллектива за семь месяцев сделал главный инженер ВМК В. Г. Быков. Он также изложил задачи по строительству буровых на август. Исполняющая обязанности начальника ОТиЗ П. Т. Панкратова рассказала о переходе на новый вид оплаты механизаторам и прорабам.

Интересными и деловыми были выступления. Так, начальник Сургутского вышкомонтажного цеха Э. А. Путилов предложил закрепить как дежурную машину за каждым ВМЦ вахтовый «Урал», что позволит в случае нелетной погоды или необходимости оперативно перебрасывать бригаду строителей буровых или доставлять продукты. Он также обратил внимание на то, что необходимо усилить вышкомонтажные коллективы болотоходной техникой и кранами КП-25.

Прораб В. Н. Галь сделал наражение в адрес завода, изготовляющего буровые стаки. В Сургут они зачастую приходят неукомплектованными, на болтах не бывает резьбы, а крепежи не совпадают с монтажными отверстиями. Эти недоделки и упущения изготовителей дорого обходятся бригадам: увеличивается срок монтажа и производится много ненужных сварочных работ.

Директор конторы ВМК А. П. Балдин и председатель профкома П. Л. Зайчик ответили на вопросы. А начальник Восточно-Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции В. Я. Вырвикишко сказал о намного улучшившихся взаимоотношениях между смежниками.

В заключение выступил генеральный директор объединения В. М. Пархомович.

А. МАНЕЦ.

## СВОИМИ РУКАМИ

Лагерь студенческого строительного отряда из Одесского государственного университета раскинулся на месте одного из будущих цехов строящегося завода ЖБИ треста Сургутнефтегазстройиндустрия. Сейчас пусто и тихо на его дорожках, никого нет в палатках. Рабочий день в самом разгаре.

В штабе нас встречает комиссар Сергей Кичманенко. Лаконично, без хвастовства, но с достоинством рассказывает о своем отряде. Состав — 31 человек. Из них 10 коммунистов. Освоить предстоит 200 тысяч рублей. Из этого количества половина уже освоена. В основном занимаются бетонированием и строят подмостки под железную дорогу. На вооружение взяли бригадный подряд. Лучшим считаются ребята Юрия Дерунца. При заливке цеха ремонтных мастерских они изменили конструкцию вибрационной рейки. В результате производительность увеличилась втрое.

— Вот тогда у нас спросили: вы, наверно, будущие строители? А мы го-

ворим: да нет, юристы, — смеется комиссар.

Отряд взял под свою опеку трех «трудных» подростков. А деньги, заработанные за почетного бойца отряда А. Г. Мироненко, пойдут в фонд ликвидации аварии в Чернобыле.

Подошел командир Юрий Бощко. Показывая лагерь, он все оглядывается на законченные отрядом строительные объекты, будто удивляясь: а ведь действительно, эту железную дорогу сами строили, и полы в цехе заливали своими руками.

— У нас два принципа: дисциплина — а наши студенты почти все после армии, так что хорошо знают, что это такое, и работа засучив рукава, — рассказывает Юрий. — Просто бывают редко. Конечно, есть свои проблемы, но решаем их в частном порядке.

Комиссар добавляет, что из штаба лучше не выходить, когда вдруг случатся перебои с бетоном. Сразу набрасываются, что ты ходишь, комиссар, дела давай.

Ребята понимают, что трудно им пришлось бы

без поддержки руководителей СУ-42 треста Сургутнефтегазстрой. Особенно благодарны они начальнику участка № 3 В. И. Овчинникову. Тут же вспоминают и водителя из автобазы № 8 Рената Гуляйтдинова, который никогда, закончив смену, не уйдет с объекта раньше отряда.

Командир рассказывает о своих бойцах. О том, как много приходится трудиться поварам — Валентине Пастух и Ольге Дуденко. О мастере на все руки Павле Шкиндере. Надо отремонтировать телевизор, холодильник — идите к Паше, трактор — тоже к Паше.

Ребята еще в Одессе настраивались на большие дела. И поэтому в разговоре лишь вскользь упоминают о футболе в минуты отдыха, о плавноруемых экскурсиях — на ГРЭС и по Оби. А на вопрос, чем занимаются, отвечают дружно: мы работаем.

Н. КИЯЖЕВА.

# НАСТУПАТЕЛЬНОСТЬ КОММУНИСТОВ

Как уже сообщалось, состоялось собрание актива городской партийной организации, которое обсудило задачи коммунистов в свете постановления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Нижневартовского горкома партии по выполнению госу-

дарственных планов и социалистических обязательств по добыче нефти».

Сегодня газета дает изложение до-клада, с которым на активе выступил первый секретарь горкома КПСС Н. Г. АНИКИН.

Сделанный Центральным Комитетом КПСС вывод о том, что Нижневартовский горком партии медленно перестраивает свою работу по обеспечению ускоренного и комплексного развития экономики и культуры, планов и заданий по добыче нефти, является справедливым и для нас, сказал докладчик. Мы считаем, что реализация требований ЦК КПСС, изложенных в постановлении, должна быть в центре внимания каждой первичной партийной организации.

И у нас целый ряд существенных недостатков в работе коллектива объединения Сургутнефтегаз не позволил максимально использовать имеющиеся резервы по увеличению добычи нефти. Так, за последние полтора года введено 6 новых месторождений. Но заметного влияния на общие результаты они не оказывают. Более того, план по добыче нефти на этих месторождениях не выполняется. С начала года отставание составило около 70 тысяч тонн. На Родниковом месторождении не выполнен план по вводу новых скважин. Мы неоднократно критиковали это руководство и партийный комитет объединения (т. Богданов, Срюк), но должные выводы пока не сделаны.

Нефтяникам необходимо вести опережающее обустройство, заранее готовить технические площадки, коридоры для коммуникаций. Хотя бы так, как это делается на Вачимско-Карьяунском месторождении. Ввод его планируется в 1987 году, а уже сегодня готов магистральный нефтепровод, заканчивается строительство автодороги с твердым покрытием.

В прошедшей пятилетке хорошо поработали буряники. Средняя проходка на одну буровую бригаду выросла до 65,5 тысячи метров. Считаем, что в бурении результаты должны быть выше. Пятилетним планом предусмотрено увеличение объемов бурения глубоких скважин почти на 10 процентов. Единственный правильный путь для этого — подъем эффективности буровых работ за счет увеличения производительности труда и повышения качества строительства скважин.

Для нефтяников запланированы высокие рубежи. Поставлена задача стабилизировать уровень добычи нефти. За счет интенсификации процессов добычи нефти, максимального использования фонда скважин, ускоренного ввода в эксплуатацию новых месторождений дать стране сверх плана полтора миллиона тонн ценного сырья.

Н. Г. Аникин говорит, что начало этому положено. Сократился неработающий фонд скважин, повысился их межремонтный период. На всех месторождениях построены или в стадии окончания строительства опорные пункты бригад по добыче нефти и газа, где созданы нормальные условия труда и отдыха, улучшается обеспечение бригад инструментом, спецтехникой. Все бригады — комплексные,

передовиков производства, в том числе мастера добычи Ю. Г. Сухляев, В. А. Охремчук, С. И. Захарян из НГДУ Сургутнефть, мастера освоения В. Г. Степанов и В. Я. Кондряшов из НГДУ Быстрикнефть.

В то же время много резервов осталось не за- действовано. В первом полугодии из 43 бригад добычи не выполнили план три, а социалистические обязательства — одиннадцать. Из 58 бригад текущего ремонта скважин восьмь не выполнили план и 10 — соцобязательства. Из 63 бригад капитального ремонта скважин соответствен- венно 8 и 16.

На июньском (1986 г.) Пленуме ЦК КПСС поставлена задача без промедления развернуть борьбу за подъем производительности труда на каждом предприятии, каждом рабочем месте. Разве можно согласиться с планами нефтяников, намеревающихся к концу пятилетки резко снизить производительность труда в нефтедобыче?

Да, добыча нефти в двадцатой пятилетке в силу объективных причин будет меньше, чем в прошедшем, при значительном затрате на ее извлечение. При этом и запланирован рост численности работающих. Но даже при всем этом в объединении содержится сверхплановая численность. За прошедший год по основной деятельности содержалось 920 человек сверх плана, наибольшее количества в НГДУ Лянторнефть — 276 человек. В текущем году уже стало 1223. За II квартал допущен перерасход заработной платы в размере 600 тысяч рублей.

Решения июньского Пленума ЦК, Обращение ЦК КПСС к трудящимся страны получили горячий отклик, вызвали новый привод трудовой и общественно-политической активности тружеников города и района. Так, поддержав своего лидера — бригаду В. Л. Сидоренко, проходчики недр второго управления буровых работ решили план 1986—1987 годов выполнить к 70-летию Великого Октября. Высокий рубеж предполагается взять за счет внедрения новинок в производство и максимальной загрузки оборудования без увеличения численности работающих, бережного расходования материалов.

С 1 июля встала на ударную вахту бригада по добыче нефти и газа НГДУ Сургутнефть В. А. Охремчука. За 70 неделю выполнено свыше 30 тысяч тонн нефтехимического сырья. А в целом цех, где трудится этот передовой коллектив, выступил инициатором соревнования под девизом «120-летию со дня рождения В. И. Ленина — 120 ударных декад!». В ходе этого будет добыто свыше 120 тысяч тонн нефти. Руководит цехом коммунист-орденосец Н. А. Черняков.

Хорошим начинанием у нефтяников является переход передовиков производства в отстающие бригады и подтягивание их до уровня лучших. На сегодняшний день в отстающие коллектизы перешли или взяли шефство свыше 20

максимальную деловитость и конкретность.

Перестроить работу первичных парторганизаций сегодня — значит всемерно развить их самостоятельность, самодеятельность и наступательность, повысить инициативу и активность коммунистов. Вот главное звено, за которое отделам горкома партии следует по настоянию.

В постановлении ЦК КПСС еще раз подчеркнута важность обеспечения коренного улучшения работы с кадрами. Наше время требует от всех постоянного обновления знаний, повышения квалификации, расширения идеально-политического, научно-технического и экономического кругозора. Поэтому важно главку, объединениям, трестам, партийным комитетам, отделам горкома КПСС предусмотреть меры по созданию системы непрерывного образования кадров. Без этого сегодня невозможно эффективно использовать новейшую технику, грамотно хозяйствовать и управлять.

Активной формой повышения ответственности кадров являются отчеты коммунистов — руководителей перед партийными организациями, трудовыми коллективами. В первом полугодии т. г. в партийных организациях отчитались 606 коммунистов-руководителей, в том числе в объединении Сургутнефтегаз — 185 человек. Слушаются отчеты на заседаниях бюро и пленумов городского комитета партии.

Отделам горкома, первичным парторганизациям необходимо определить периодичность и конкретику отчетов кадров для проведения отчетов, а также собеседований, сделать эту работу плановой.

Центральный Комитет КПСС требует, чтобы дух товарищества пронизвал всю партийную жизнь. Усиливая спрос за порученное дело, необходимо всегда проводить четкую грань между партийной принципиальностью и унижающим человеческое достоинство разносом. Ясно, что отступления от этого правила приводят к духовному надлому человека. В коллективе рождается неуверенность, падает общественная заинтересованность и активность людей.

В июне текущего года партком объединения Сургутнефтегаз привлек к партийной ответственности начальника управления внутримыслового сбора, компримирования и использования газа В. А. Вахрушева, который не осуществляет должного контроля за использованием служебного автотранспорта.

Шесть легковых автомобилей в свободное от работы время находились у домов, где проживали водители. Пользуясь этим, один из водителей — Шарафутдинов в пьяном виде совершил наезд на человека. Игнорируя требование трудового коллектива В. А. Вахрушев дал ему перевод в другую организацию. К тому же за В. А. Вахрушевым и его заместителем было закреплено по два легковых автомобиля, и он не возместил государству даже части нанесенного ущерба.

За все эти пропажи В. А. Вахрушеву объявлен строгий выговор. Не слишком ли мягко оценивает партком объединения деятельность таких руководителей?

Постановление ЦК КПСС по отчету Нижневартовского горкома партии еще раз подчеркивает необходимость предметной борьбы с бесхозяйственностью и расточительством. Требует активизации работы по укреплению плановой и государственной дисциплины, сохранности товарно-материальных ценностей. В прошлом году городским и районным комитетами и родного контроля проведено 59 проверок по вопросам соблюдения штатно-сметной дисциплины. Выявлено 233 незаконно содержащихся работника.

Проверка шести предприятий в текущем году показала, что в каждом из них допускаются подобные нарушения.

В текущем году за злоупотребления служебным положением горкомом партии привлечены к партийной ответственности шесть руководящих работников. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, советским органам необходимо усилить работу по формированию у каждого человека разумных потребностей, непримиримости к частнособственному психологию, рвачству и наклонительству, хэзайственному обрастианию, как того требует от нас постановление ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами».

**МАСШТАБНЫЕ** задачи экономического строительства потребовали серьезной перестройки идеологической работы. На первом плане сегодня требование — приблизить идеологическую работу к конкретным задачам производства, укрепить ее связь с жизнью. Мы хорошо понимаем: как бы мы были хороши лозунги, которые мы выдвигаем, какие бы прекрасные цели мы ни ставили, если они не будут подкрепляться конкретными делами, они не только не принесут пользы, но и нанесут вред нашему обществу.

Серьезным делом для всего пропагандистского актива городской партийной организации является разъяснение задач, поставленных XXVII съездом, июньским Пленумом ЦК КПСС, постановлением ЦК партии «Об организаторской и политической работе Нижневартовского горкома партии по выполнению государственных планов и социалистических обязательств по добыче нефти». Главное, чтобы мысли и идеи, выдвинутые в этих партийных документах, стали ясны и понятны каждому трудовому человеку, стали нормой его трудовой и общественной активности.

Широкую поддержку должно получить ценные в многих партийных организациях еще недостаточная. Значит, необходимы правильные, самокритичные выводы в партийных комитетах, в профсоюзных и комсомольских организациях.

В заключение Н. Г. Аникин сказал, что городской комитет партии рассчитывает на конкретный вклад сургутян в дело безусловного выполнения государственных планов и социалистических обязательств по добыче нефти. Горком ждет от каждого не клята и заверений, а реальных дел, которые обеспечат новый подъем на всех направлениях экономического и социального развития города и района.

обходимыми бытовыми помещениями. Заметны перемены и в настроениях людей — налицо желание работать лучше.

Хорошо прижились здесь и новые прогрессивные формы работы. Все бригады добычи нефти, подземного и капитального ремонта скважин работают с применением коэффициента трудового участия, на единый наряд с привлечением смежников и оценкой труда по конечному результату. Большое значение придается гласности проводимой работы. Словом, забота о человеке труда дала прямую отдачу — в сверхплановых тоннах добытой нефти.

И хотя работа проведена большая, до совершенства, конечно, еще далеко. Так, в УТ НГДУ Федоровскнефть, где почти тысяча единиц транспорта, понадобилось два года после принятия положения о премировании за экономию топлива, чтобы подвести первые итоги. Еще хуже обстоит дело с экономией топлива в УТ НГДУ Лянторнефти.

Центральный Комитет КПСС с новой силой подчеркивает необходимость решительно освобождаться от всего, что мешает разрыв с нормами социалистического общежития. Особое значение придается здесь борьбе против пьянства и алкоголизма.

Однако в подразделениях НГДУ Федоровскнефть не создано ни одной первичной организации борьбы за трезвость. Слабо применяются к любителям спиртного меры морально-воздействия: перенос очередности на жилье, лишение путевок, перенос и сокращение отпусков. Альтернативы в этих вопросах быть не должно: пьяницы должны отвечать сполна и морально.

Настрою на работу по-новому должна способствовать и наглядная агитация. Сегодня она есть практически в каждом коллективе, начиная от звена и бригады. Но, к сожалению, ее тематика, стиль и формы исполнения еще не соответствуют современным требованиям. Она частично носит монументальный характер, установлены, как говорится, на годы. Так, например, стенды, отражающие итоги социалистического соревнования, обновляются, в лучшем случае, один раз в пятилетку, изменяется, естественно, только текущий год. К таким относятся УТ-3, автобаза № 4 автомобильного треста, подразделения треста Сургутнефтепромстрой.

На пленумах горкома партии неоднократно отмечалось, что степень гласности, действенности во многих партийных организациях еще недостаточна. Значит, необходимы правильные, самокритичные выводы в партийных комитетах, в профсоюзных и комсомольских организациях.

На пленумах горкома партии неоднократно отмечалось, что степень гласности, действенности во многих партийных организациях еще недостаточна. Значит, необходимы правильные, самокритичные выводы в партийных комитетах, в профсоюзных и комсомольских организациях.

В заключение Н. Г. Аникин сказал, что городской комитет партии рассчитывает на конкретный вклад сургутян в дело безусловного выполнения государственных планов и социалистических обязательств по добыче нефти. Горком ждет от каждого не клята и заверений, а реальных дел, которые обеспечивают новый подъем на всех направлениях экономического и социального развития города и района.

# НЕ ПРОШЛО И ГОДА,

## КАК ПОТРЕБОВАЛСЯ РЕМОНТ ЗДАНИЯ НОВОГО ГОРОДСКОГО БАССЕЙНА

В конце прошлого года после шестнадцатилетнего строительства был сдан в эксплуатацию первый и единственный пока в городе бассейн, расположенный на улице 30 лет Победы. В акте приемки объекта рабочей комиссией стояла оценка «хорошо». Были набраны первые ученики, и к лету почти 900 ребятишек прошли курс обучения плаванию. В новом учебном году намечалось научить уже 1335 детей.

Да вот беда: стали вдруг чернеть белые стены, причем не только в самом зале, где расположена чаша бассейна, а и в коридорах, раздевалках, душевых, подвальных помещениях. Вслед за расползающимися грязными разводами на потолке и стенах начали

трескаться краска и мелкая шелуха падать на пол. Из-за прогнившей проводки стали гаснуть одна за другую лампочки. «В живых из них осталась только пятая часть».

Недолго пришлось искать причину этой грустной картины. Оказывается, не спрятывается со своими функциями проточно-вентиляционная вентиляция. Работать она вроде работает, да только вместо теплого в помещение поступает холодный воздух, а надлежащая вытяжка отсутствует. В результате большого испарения не только портится вид здания, но и усложняется проведение тренировок с детьми.

— Я уж не говорю о каком-то художественно-эстетическом оформлении,

— грустно рассказывает

## ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬБЫТ

здания и благоустройство территории строители откладывали до лета, объясняя сезонным характером работ. Что ж, лето на исходе — а дело не пошло.

Надо сказать, что бассейн находится на балансе горно, которому трудно было собственными силами его финансировать. Пришлось «проситься» в более мощную организацию — Сургутгазстрой.

Туда-то и направился директор с просьбой устроить недоделки. Нельзя сказать, что его встретили там радушно. Все больше кивали на акт приемки, под оценкой «хорошо», которого стоял длинный перечень фамилий. Но в конце концов согласились. Обеспечить финансирование вызвалось объединение Сургуттрансгаз. Оно же помогло в снабжении теплообменниками, кварцевым песком, канцелярскими товарами. Казалось, по-

шло дело на лад.

Может, и пошло бы, не вспомни вышепоказанные организации свои прежние счеты. Сургутгазстрой обещал начать работу по устранению недоделок в том случае, если Сургуттрансгаз вернет ему старый денежный долг. Последний, в свою очередь, требует устранить недоделки на одной из школ, возведенных Сургутгазстроя. И по сей день не могут прийти они к общему решению затянувшегося вопроса.

А здание бассейна тем временем продолжает разрушаться глаз корявым кирличным фасадом, стены его помаленьку разрушаются от сырости. А руководство со страхом ждет начала учебного года, когда придется встречать новых учеников. И все надеется, что две крупнейшие организации города отложат в сторону «личных» проблемы и залечат раны единственного в городе, а по этому тяжелому необходимого бассейна. Н. КИЯЖЕВА.

## РАДИ ЖИЗНИ

Геронические судьбы людей запечатлела оваленная войной память ветерана. Он для него — священный нацизм павших рассказал живым о муких и несгибаемой воле советского солдата. Ильяту выполнить этот долг Д. Каган дал после побега из фашистской неволи, принимая партизанскую присягу в белорусских лесах.

И после войны врач, кавалер многих боевых наград, продолжал бой ради жизни на земле. Работал в больницах, возвращая здоровье фронтовикам. Опыт этой работы стал основой для кандидатской диссертации Давида Захаровича, ассистента Туркменского государственного медицинского института. Долгие годы ветеран войны вел кропотливый поиск, восстанавливая биографии однополчан, устанавливая в связи с семьями погибших. Так рождалась будущая книга, «Сколько было в прошлом, память о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне не остынет», — говорит Д. З. Каган. — Моя документальная запись — слово в защиту мира».

НА СНИМКЕ: Д. З. Каган со студентами Туркменского государственного медицинского института. [ТАСС].

Фото А. Туманова.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ

«Дадите стекло; кабель, светильники — получите кирпич...» — так заявил директор Локосовского кирпично-го завода Ю. В. Перов представителю УПТК треста Запсибэлектросетьстрой.

В первом квартале завод должен был отгрузить шестьдесят тысяч штук кирпича для УПТК, но получили только девять тысяч. Во втором квартале дела с кирпичом тоже не улучшились. Завод нашему управлению должен был реализовать по фондам в общей сложности 200 тысяч штук кирпича. Но когда руководство УПТК обратилось с письмом к управляющему трестом Сургутнефтегазстрой индустрия К. К. Кияковскому посодействовать нам, он заявил, что фонды первого квартала пропали, поставить не будут, а по реализации второго квартала написал резолюцию: «Тов. Перов Ю. В. Выдать до 10 июня».

Поверили, обрадовались. 20 июля направили в Локосово две баржи. Однако баржи простояли четыре дня и 24 июля вернулись пустыми. По какой причине — сказано в первых строках.

Из-за отсутствия кирпича строительство обещало идти по ул. Майской, которое строит для себя трест Запсибэлектросетьстрой, чрезвычайно затянулось. Хотелось бы узнать, думают ли руководство Локосовского кирпично-го завода и треста Сургутнефтегазстрой переваривать? Не пора ли перестать работать по принципу: «Ты — мне, я — тебе»?

Х. РАМАЗНОВ, секретарь партбюро УПТК треста Запсибэлектросетьстрой.



НАЧАЛЬНИК Сургутского отдела БХСС Кузнецков рассказывает о своих офицерах А. В. Маликове и В. И. Прокопчуке неторопливо, стараясь подыскать наиболее точные слова:

— При всем том, что их характеры очень различаются, они похожи в основном — умением работать. У них настолько развита способность выложить до конца, что это уже не настойчивость, — Юрий Георгиевич неожиданно улыбнулся, — а я бы сказал, настырность.

Сегодня — день своеобразной поверки для оправления уполномоченных Анатолия Вячеславовича Маликова и Василия Ивановича Прокопчука, поверки, когда за человека говорят его дела и товарищи.

Основная обязанность Анатолия — пресечение спекуляции спиртными изделиями. Сургутяне (особенно те, кто каким-то образом коснулся) помнят, какая волна спекуляции возникла в связи с постановлением о борьбе с пьянством. Сотрудники и как морально организованного отдела приходилось трудиться по 12—14 часов в сутки, часто выезжать с проверкой сигналов от населения по городу, в комендировки по району. График работы, если можно так сказать, чертили спекулянты. Но уже в июле минувшего года были осуждены Халилов, Дадашев, Исаев, Ахмедов и Тахиров. За спекуляцию согласно статье 154, ч. 3 Уголовного кодекса РСФСР они приговорены к 6—7 годам лишения свободы.

Примеры можно приводить еще. Но не о них, разбазаривших вместе с

водкой свою жизнь, речь. Хочется привести слова, которые сказали о тридцатидвухлетнем Маликове старшим по возрасту и по должности товарищами.

А. В. Петрушин: Анатолий умело использует в работе новейшие достижения науки и техники,

копчик, тоже работал в срочно организованном отделении борьбы со спекуляцией спиртными напитками. Но вот, наконец, сбита волна спекуляции, и он вновь возвращается в отдел борьбы с хищением социалистической собственности.

— Да нет, что вы, — улыбнулся он, — у нас таких людей и не держат.

— Василий Иванович, вам много приходится работать с документами. В силу своих служебных полномочий вы вынуждены требовать и контролировать соблюдения оп-

ратива. Речь идет о подлоге документов. Опытным взглядом специалиста Василий Иванович быстро устанавливает истину: здесь использованы другие плиты, здесь не верно проставлена стоимость материалов, здесь — безуказанные выполненные «липки».

И вновь прошу рассказать, теперь уже о Прокопчуке, старших по должностям и званию.

Ю. Г. Кузнецков: Василий Иванович эквиратен, настойчив. Работу делает всегда к сроку. Если в чем-то виноват, никогда не выгораживает себя. Для него много значит слово «надежа».

В. А. Петрушин: Самое первое, что хочется отметить — он трудолюбив. В коллективе его выделяют такая черта, как контактность, умение разговаривать с людьми любого ранга.

В. В. Савченко: Некоторое время Прокопчук был участковым инспектором, контролировал Усть-Яган. Когда я приехал, Хорошо знает людей, настойчив. Если сказал «этого человека нужно найти», что называется, достанет из-под земли. Помню, он в один выезд выявил три уголовных дела.

...Кажется, еще звучат эти голоса на поверке, проводя границу между порядочностью пассивной (я не делаю ничего плохого) и настоящей, активной. Думается, лейтенант Маликов и старший лейтенант Прокопчук останутся до конца верны служению справедливости и порядку.

С. КОЖЕВНИКОВА, наш мест. корр.

## НА КОНКУРС «ВСЕГДА НА ПОСТУ!»

### ОФИЦЕРСКАЯ ПОВЕРКА

находящиеся у нас на вооружении. Умеет извлекать факты у разнонастроенных свидетелей. А вот еще штрих. Прячно удивил нас на концерте 23 февраля: замечательно танцует...

Ю. Г. Кузнецков: Есть у Маликова так необходимая в нашей профессии черта — доводить дело «до конца». Можно припомнить немало случаев, когда преступники уже задержаны, и работа оправления уполномоченного как таковая закончена, но вдруг возникают препятствия. Например, необходимо принять участие в организации выездного суда. Или, случается, преступники через своих «дружков» пытаются «подкупить», а то и запугать свидетелей, и последние отказываются от показаний или меняют их. И вновь к делу подключается Анатолий.

В. В. Савченко: Постоянно удивляюсь его богатой фантазии. Очень своеобразно работает, с новейшей техникой «на короткой ноге». Старается не повторяться, что тоже ценно. Он у нас мастер на всевозможные перевоплощения, артистичен.

Василий Иванович Про-

вадленных норм и правил их оформления, навязывать свои нормы и взгляды...

— Не согласен, — перебил меня Прокопчук, — мы ничего не навязываем, а только регламентируем согласно постановлениям различных министерств.

— Хорошо, пусть так. Есть такой афоризм: «Логика учреждений подчас напоминает логику поведения живых людей, имеющих свои права, цели, ошибки». Поэтому есть случаи, когда документация не ведется или появляется узаконенная «казенная липа». Ваша точка зрения?

— Я этого не признаю. Твердо знаю — так не должно быть. Мне приходится с этим бороться.

Полностью принимаю этот простой и ясный ответ на довольно сложную проблему. Знаю — это не слова для декларации. Именно сейчас группа, в которой работает Василий Иванович, заканчивает расследование хищения государственных и общественных средств со строительства одного гаражного кооп-

# ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПЕСНОСТИ

## ХРОНИКА ОДНОГО ДНЯ

Правила дорожного движения гласят: «Водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии алкогольного или наркотического опьянения; в болезненном или утомленном состоянии, если это может поставить под угрозу безопасность движения». С этой целью и проводится предрейсовый медицинский осмотр. Посредством его выясняется самочувствие водителя, измеряется артериальное давление, определяется частота пульса.

Многие замечают: к чему напоминать прописные истины? Об этом всем известно. И все-таки практика показывает, что далеко не всегда и не всегда предрейсовый медицинский осмотр организован на должном уровне.

На автомашине передвижного медицинского поста ГАИ следуем на вынужденный. Останавливаем автомобиль, принадлежащий управлению внутрипромыслового сбора, и компримирования газа, и приглашаем водителя М. М. Бовкуна для обследования. Артериальное давление у него повышенено. Спрашиваем, измеряли ли у него давление утром на выпуске. В ответ — недоуменное молчание.

Во втором управлении буровых работ водители вообще не проходят предрейсового медицинского освидетельствования. Об этом нам поведал В. М. Лыбин с автомашиной УАЗ-469. При этом пояснил:

— Организация у нас небольшая, автомашин мало, вот и нет медика. Да и к чему он нам? Когда берем путевку, нас видят и диспетчер, и механик. А я работаю в подчинении ответственного работника, о спиртном и не думаю...

Ну что ж, попытаемся

установить истину. При осмотре автомобиля выявляется неисправность тормозной системы. В путевом листе не указано время выезда из гаража, и возвращения по графику. А при обследовании водителя обнаруживаем остеточные явления алкогольного опьянения. Лыбин оправдывается:

— Как не выпить? Был вчера на ремонте, полежал на бетонном полу. Вот и выпил 300 граммов водки с устаком.

При встрече с работниками УБР-2 выясняется, что этот водитель неоднократно был замечен в пристрастии к «зелено-му змию». И всякий раз обещал и клялся, что подобного больше не повторится. Развязка наступила. Теперь ему надолго придется расстаться с водительским удостоверением. А со стороны руководства второго УБР налицо полное отсутствие контроля за использованием служебных автомашин. Подобные нарушения могут стоить человеческих жизней.

Водитель из ССУ-1 треста Сургутнефтепереработки В. П. Ларионов выехал на линию на технически неисправном автомобиле УАЗ-469. Отсутствие отметки медработника о допуске к рейсу объясняет просто: выехал рано, спешил, вот и не прошел освидетельствование. В ответ на то, что инспектор ГАИ запретил дальнейшую эксплуатацию автомобиля, сильно обиделся:

— Что ж тут такого особенного, при чем угроза безопасности движения? Я же не превышаю скорости движения.

А вот еще один водитель, В. М. Чекашов, который на ГАЗ-66, принадлежащем тресту Сибнефтеофизика, следует в город Нефтеюганск.

Уровень артериального давления у него превышает все допустимые

нормы. Водитель удивлен: спиртных напитков он не употреблял, просто мало отдохнул перед дальним рейсом. Просит отпустить, ссылаясь на то, что путь предстоит неблизкий. Но все-таки пришлось оказать ему медицинскую помощь и отправить отдыхать.

Перемещаемся на улицу Энергетиков. Здесь также встречаются ряд водителей, которые работают на так называемом «самоконтроле». Например, водитель И. В. Чеботарь на автомашине УАЗ-469 (изыскательская партия № 5 института «Союз в одоканалпроект») едет по городу без оформленного должностным образом путевого листа. Водители УАЗ-452 П. Ю. Ключенок (институт ЗапсибЗНИИЭП) и УАЗ-469 В. Г. Пахамов (вторая автобаза СМП-330 треста Тюменьстройпуть) также управляют автомашинами, не пройдя предрейсового медицинского освидетельствования.

И. В. Дробышев из автобазы Воронежтрубопроводстрой был страшно возмущен, когда его наказали за въезд под запрещающий знак на грузовой автомашине. От таких-де незаслуженных наказаний и нервных потрясений и аварии случаются. А не может ли привести к аварии то обстоятельство, что водители этой автобазы, находясь в командировке, практически бесконтрольно используют автомобиль?

О каких ежедневных проверках технического состояния автомобилей и предрейсовых медосмотрах может идти речь, если путевые листы на этом предприятии выдаются сроком на один месяц?!

Р. А. Баталов работает

Члены рейдовой бригады: В. МЕНЬШОВ, П. УСАЧЕВ, инспектора дорожно-патрульной службы ГАИ; Л. КОБЕЛЕВА, медработник; Г. ЛЕВАНОВА, старший инженер службы безопасности движения автобазы № 92.

рой день и был нарезан кусками толщиной в три сантиметра. Ну, а обещанного в меню «мяса по-сургутски» мы так и не получили.

Смешно? Не очень! Не смешно было и тогда, когда офицант, стоя в проходе, пытался дотянуться струей шампанского до противоположного конца стола, щедро поливая скатерть и платья.

Чем отличается ресторан от прочих мест общественного питания? Возможностью выбора блюда в меню: на то и ресторан, чтобы есть, что хочется, а не то, что дают.

Еще колбаски можно?

Кончилась.

А напитка принесете?

в СПТУ. Нет, предрейсовый медосмотр он проходил, только вот почему-то в рабочее время оказался не за рулём «Урала», а на личных «Жигулях». Очевидно, очень торопился, поэтому и нарушил требования дорожной разметки.

Бурильщик из УБР-1 В. А. Серебряков на личной автомашине, не отдохнув после ночной смены, поехал по делам. Но поездку пришлось отложить. Причина — повышенное давление.

Медработники, выпустившие на линию водителя управления механизации треста Сургутнефтегазретрострой В. М. Котова и водителя УМ-2 объединения Союзремонтнотрубопроводтехника А. И. Акимова, не проявили должного внимания к их здоровью во время предрейсового осмотра, и в результате люди управляли автомашинами в болезненном состоянии. А вот медработник АТК треста Запсибэнергострой находилась рядом с водителем А. Г. Чернышом и выступила в его защиту, хотя у него также было повышенное давление. Начавшую поездку пришлось приостановить до тех пор, пока водитель не отдохнул.

О подобных нарушениях можно говорить много. Сегодня мы рассказали о событиях только одного дня.

Хочется еще раз напомнить владельцам транспортных средств, что строгое выполнение правил дорожного движения — гарантия безопасной и безаварийной работы. Водитель должен быть внимательным, способным быстро и правильно оценить дорожную обстановку, предвидеть возможные ее изменения и принимать соответствующие меры по предупреждению дорожно-транспортных происшествий. А это возможно лишь в том случае, если транспортным средством управляет практически здоровый человек.

Члены рейдовой бригады: В. МЕНЬШОВ, П. УСАЧЕВ, инспектора дорожно-патрульной службы ГАИ; Л. КОБЕЛЕВА, медработник; Г. ЛЕВАНОВА, старший инженер службы безопасности движения автобазы № 92.

## СПРАВКИ



### «АВРОРА»

5—6 августа. Неделя французского фильма «Адский поезд». «Открытие, полиция» — в 15, 18, 21.

### «ОКТЯБРЬ»

5 августа. «Сокровища древнего храма» (2 серии) — в 12, 15, 18, 21.

6 августа. «Сокровища древнего храма» — в 15, 18, 21.

### «РУБИН»

5—6 августа. «Двойной икви» (две серии) — в 12, 15, 18, 21.

### ДК «ГЕОЛОГ»

5—6 августа. «Иди и смотри» — в 18, 30, 21.

### «ЭНЕРГЕТИК»

5—6 августа. «Пришла и говорю» — в 19, 21.

### КЛУБ «АВТОМОБИЛИСТ»

5—6 августа. «Даки».

### КЛУБ п. МК-32

5—6 августа. «Зимняя вишня».

### КЛУБ п. МК-37

5—6 августа. «Черная стрела».

### КЛУБ п. МО-29

5—6 августа. «Соперники».

### КЛУБ п. СОЛНЕЧНЫЙ

5 августа. «Клятва Джаматая». 6 августа «Законный брак».

**СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

в Сургутскую БПТОиК производственного объединения Сибнефтегазпереработка — юрисконсульт, машиниста портального крана;

по извещению № 439 — начальника ПТО, старшего мастера ОМТС, секретаря машинистку, инспектора по делопроизводству. Жилье предоставляется в порядке очереди;

в Сургутское монтажное управление специализированного треста Запсибнефтехиммонтаж — мастеров по монтажу технологического оборудования. Однокомнатное предоставление место в общежитии, семейным — квартиры в порядке очереди;

в магазин медтехники — грузчиков. Жилье и прописка предоставляется. Обращаться: ул. Дзержинского, 9;

по извещению № 515 — рабочих всех строительных специальностей, мастера, прорабов, экспедиторов, инженера по снабжению, бухгалтера-финансиста. Жилье и прописка не предоставляются;

в Сургутское гидрометбюро — инженера-санитариста. Обращаться: ул. Дзержинского, 5, тел. 2-17-80;

в пожарную часть п. Лянтарский — водителей 1—2 классов, пожарных, младших инспекторов, командиров отделений. Прописка гарантируется. Жилье в порядке очередности. Обращаться: ул. Магистральная, 12, отдел кадров;

по извещению № 547 — начальников участков, прорабов, электромехаников, главного механика, геодезиста;

по извещению № 504 — начальника отдела кадров, старшего инженера-энергетика, заместителя начальника ОМТС. Представляется место в общежитии, квартиры в порядке очереди;

в Когалым — электромонтажников 3—6 разрядов, мастера по монтажу электроподстанций, аккумуляторщика, водителей с категорией «Д». Прописка в Когалыме;

по извещению № 552 — слесарей монтажников 0-8, электросварщиков, слесарей по ремонту грузоподъемных механизмов, помощника машиниста тепловоза, аппаратчика кислородной установки; в стройцах — штукатуров-маляров 4 разряда, инженерно-технических работников на монтаж оборудования и в отдел главного механика.

Молодые рабочие, не имеющие специальности, могут быть приняты в качестве слесарей-монтажников и освоить эту профессию в процессе работы бригадным методом обучения. Семейным жилье предоставляется в порядке очередности;

по извещению № 519 — каменщиков 4—5 разрядов, квалифицированную машинистку. Одиночкам предоставляется прописка и место в общежитии;

Вниманию членов гаражного кооператива «Нефтяник-10»!

Правление кооператива доводит до сведения всех членов кооператива, что 10 августа в 10 часов на площади кооператива состоится общее собрание. Явка всем обязательна.

**ПРАВЛЕНИЕ.**

**ПРИЕМ ГРАЖДАН** в общественной приемной редакции газеты «К победе коммунизма» в четверг, 7 августа, с 17 до 19 часов ведет Владимир Алексеевич МИНЕЕВ, помощник прокурора города.

## МЕНЯЮ:

место в детском саду «Ромашка» — ост. ДК Геолог (группа от 2-х до 3-х лет) на место в детских садах «Улыбка», «Радуга», «Катюша», «Искорка».

Обращаться: по тел. 2-52-08 (до 17.00) или по адресу ул. Островского, 19, кв. 26 (после 18 часов).

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте. Обращаться по тел. 6-11-78.

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

С 1 августа открыта подписка на газеты и журналы на 1987 год.

Оформить подписку на газету «К победе коммунизма», другие периодические издания можно в агентстве «Союзпечать», во всех отделениях связи, через общественных распространителей по месту работы.

**НАШ АДРЕС:** 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-25-64, зам. редактора, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.